



巍峨傲人的高醫

立法院王院長和各位貴賓、校友會邱會長和各位校友、本校各位董事和顧問、王校長和各位同仁：

大家早安！

今日非常歡迎各位貴賓和各位校友特別回來高雄醫學大學，參加高醫創校五十週年的慶祝活動。

有朋友問我：「你們高醫的校慶到底是何時？從暑假就辦許多活動，直到最近，還沒過校慶嗎？」確實如此，我們已經辦了好幾個月的創校五十週年校慶活動。其實，從高醫創校的歷史來看，創校的重要過程是從民國43年的七月到十月，其中最關鍵的一日是在民國43年的七月二日，在那天的下午四時左右，陳啟川先生以他一貫的沈穩語氣說：「我在新大港安生村有十一甲餘的水田，若不嫌太偏僻的話，請拿去用吧！」這就是今日的高雄醫學大學的所在。而高雄醫學院正式成立與第一次開學典禮是在民國43年的十月十六日，這便是我們的校慶。

時代環境的變遷、社會經濟的發展，使當時的一大片水田已經變成繁華熱鬧的高雄市區。高醫經過創辦人陳啟川先生和首任院長杜聰明博士的規劃經營，再經過歷任董事會和歷任院長、校長、附設醫院院長和所有同仁、師生的同心協力，多年來一直是南台灣最受大家肯定的醫學大學和醫學中心。

在高醫發展的過程中，要感謝各界朋友的鼓勵和協助。教育部、衛生署、內政部、高雄市政府、屏東縣政府和高雄縣政府，不論是在醫療衛生行政的合作、醫學教育研究工作和學校的校園發展與文教活動方面，都給我們許多協助，特別在此表示謝忱！

其次，要感謝高醫的校友對母校的支持和愛護，尤其是許多傑出的校友在台灣與國際社會各個領域的優秀表現，增榮高醫的聲譽，並且經常慷慨回饋母校；在此致上誠摯的謝意！

在高醫創校五十週年的今日，要特別感謝全校的教職員工與學生，尤其是多位為高醫奉獻一生的教授；有大家的同舟共濟、群策群力，累積校務經驗與發展實力，規劃校務藍圖與組織建設，才有今日巍峨傲人的高醫。歡慶五十週年的今日，我們也可以為自己的成就歡呼。

從五十年的悠遠傳統出發，高醫在教學、研究和醫療服務方面，都已經有堅定的發展方向和遠大的理想目標，將向新世紀快速的邁進，成為國際一流的學府！

在此，祝福高雄醫學大學校務昌隆、永續發展！

感謝各位貴賓的光臨，請隨時給我們指導與建議！

祝福在座各位身體健康、萬事如意！

多謝各位！

董事長

陳田植

2004年10月16日